

“研究伦理审查体系建设及审查能力提升”上海论坛在沪举办

本报讯 8月27日,由上海中医药大学附属龙华医院、世界中医药学会联合会伦理审查委员会、上海市药学会药物临床研究专业委员会、上海市药理学专业委员会等联合举办的“研究伦理审查体系建设及审查能力提升”上海论坛暨2018年国家级继续医学教育项目“临床试验理论与实践培训班”在上海中

医药大学附属龙华医院远志楼二楼会议室举行。龙华医院党委书记刘胜致论坛开幕词,论坛由龙华医院GCP办公室主任王菊勇主持,共有200余人参会。

本次培训班邀请了国内多位知名专家为学员讲解GCP领域的相关知识及进展。培训活动聚焦伦理审核体系建设和临床试验理论与实践主题,

结合目前国内临床试验中出现的一些热点问题进行了政策法规讲解,并展开交流和讨论。世界中医药学会联合会秘书长徐春波就伦理委员会CAP认证的发展历程和规范要求做了解读,上海市食品药品监督管理局药化注册处处长张清为学员带来了药物临床试验相关法规新趋势的讲座,上海市食品药品监

督管理局医疗器械注册处处长林峰做医疗器械临床试验最新法规政策解读,世界中医药学会联合会伦理审查委员会熊宁宁教授讲解临床研究风险的审查。龙华医院GCP办公室主任王菊勇做了关于新形势下医疗器械临床试验质量管理的讲解,龙华医院伦理委员会李倩教授解读了伦理委员会审查常见审查意见若干要点。

专家们的精彩报告和经验分享,为学员们带来了临床试验的新知识、新思维、新观点,参加培训的各位学员也踊跃发言提问,积极与专家进行了热烈的现场互动。本次培训班的举办有利于进一步促进GCP专业发展,助力推进科学化、规范化建设。

(上海中医药大学附属龙华医院)

全科医生走上讲台,助力社区教学能力提升



本报讯 8月29日下午,首届虹口区社区教学基地全科医生讲课竞赛在上海中医药大学附属上海市中西医结合医院顺利举行。本次活动由上海中医药大学全科医学系,上海中医药大学市中西医结合临床医学院共同主办,经单位遴选、推荐,来自虹口区的凉城、广中、曲阳、欧阳、北外滩5家上海中医药大学附属社区卫生服务中心的9名全科医生参加了竞赛。

本次竞赛邀请了上海市住院医师规范化培训特聘专家、仁济医院陆惠华教授,上海中医药大学附属曙光医院蒋梅先教授以及上海市住院医师规范化培训事务

中心许淼主任担任评委,竞赛环节包括教学设计、现场说课、现场讲课三部分。9位选手准备充分,展示了全科医生的良好风采,选题契合社区全科医学教学需求,讲课内容既有探讨中外全科医疗服务模式的“全科医学的‘拿来主义’”,也有体现中医特色的“社区常见眼病的中医适宜技术治疗”。评委对选手的现场表现做出了深入、客观、专业的评价,一致认为他们参赛态度认真,教学形式多样化,能巧妙运用教学用具以及情景剧式的教学设计,体现了教学理念的创新。同时也对不足之处作了针对性的指导,建议要加强教学设计

能力,要合理分配课时,要充分体现社区全科教学的特点,要让教学理念落在教学实践中,要层层深入讲授全科思维。

本次讲课竞赛促进了虹口区各附属社区卫生服务中心之间的交流,对培养一支优秀的全科师资队伍,进一步提升本科生实践教学、中医全科住院医师规范化培训质量大有裨益。陆惠华教授指出,这是一次非常有意义的教学活动,是切实加强和提升社区卫生服务中心师资建设的实事工程,高校和附属医院应创造机会让全科医师走上讲台。

(上海中医药大学全科医学系秘书处)

龙华医院荣获“人文爱心医院”称号

本报讯 8月31日,由中国医师协会、中国医师协会人文专业委员会、白求恩精神研究会、中国医学人文杂志社共同主办的中国医学人文大会在北京举行,此次大会以“不辱医学使命,恪守职业精神”为主题,大会表彰了全国共54家“人文爱心医院”,上海中医药大学附属龙华医院荣获“人文爱心医院”称号,龙华医院党委副书记高炬代表医院领奖。

自1960年建院以来,近六十年来医院坚持“名医、名科、名院、名药”的发展战略,走中医为主、中西医结合的道路始终,

秉承“质量第一、病人至上”的办院宗旨和“严谨、仁爱、继承、创新”的医院文化。医院以党建引领,驱动中心工作发展,不断践行社会主义核心价值观,领航文明新风尚;以人为本,提升患者就医感受,注重医患关系,促进医院文化落地生根;健全现代医院管理制度,成为全国首家通过JCI学术型医学中心认证的中医医院;开展援建、学雷锋、医学科普、传统文化进病房、合作共建等多种形式的志愿服务,医者大爱传递行业正能量;用精益求精的医疗技术和大医精诚的人文品格服务

人民群众。

本次中国医学人文大会内容丰富,除“主旨演讲”和“百年名院论坛、智慧医疗与人文、医学与文学、书香医院、医院文化宣传、白求恩精神论坛、临床医学人文论坛”等平行论坛外,大会还举办医生“书法、绘画、摄影作品展”、医学人文优秀论文展等,龙华医院朱培庭教授和单孟俊医师的书法作品荣获优秀艺术作品奖。中国医学人文大会通过搭建人文交流平台,旨在推进健康和医学人文建设。

(上海中医药大学附属龙华医院)

关于申报第九届(2018年度)上海中医药科技奖的通知

各有关单位:

第九届上海中医药科技奖、成果推广奖、著作奖、社区卫生奖的申报工作即将开始,根据《上海中医药科技奖奖励章程》和《上海中医药科技奖奖励章程实施细则》规定,现将申报工作的有关事项通知如下:

一、申报奖项及条件

(一) 上海中医药科技奖

申报第九届上海中医药科技奖的项目必须是本市卫生、教育系统各级各类医疗、科研、预防等机构及其在上述单位工作的医学科技人员,在2017年12月31日前整体完成的成果。申报项目必须符合下列条件之一:

- 1.在医学科学研究中取得较大进展,获得显著成效,并为学术界所公认和引用,推动了本学科和其分支学科的发展;
- 2.属国内首创,但尚未公开的重要技术发明,技术思路比较新颖,技术上有创新,对本领域的技术进步有推动作用,并产生了比较大的经济效益或社会效益;
- 3.对创作优秀医学科学技术普及作品作出创造性贡献的完成人和单位;
- 4.在重大科学技术项目研究进程中取得的具有一定新颖性、先进性学术意义的阶段性成果。

(二) 上海中医药科技奖成果推广奖

申报第九届上海中医药科技奖成果推广奖的项目必须符合下列条件:

- 1.获得上海中医药科技奖2年及以上;
- 2.能积极有效的推广传播新技术并取得显著成效;
- 3.经济效益或社会效益显著。

(三) 上海中医药科技奖著作奖

申报第九届上海中医药科技奖著作奖的项目必须是在本市卫生、教育系统工作的医学科技人员公开出版发行两年以上的学术或科普作品(含两年)。

(四) 上海中医药科技奖社区卫生奖

申报第九届上海中医药科

技奖社区卫生奖的项目必须是本市各区所属社区卫生服务中心的医学科技人员,应用中医药适宜医疗技术,在社区卫生工作中取得技术、管理等显著成效,或者在全科医学科研方面取得较大贡献,且于2017年12月31日前整体完成的项目。申报项目必须符合下列条件之一:

- 1.项目涉及的中医药技术须适宜在社区开展和推广,针对人民群众的常见病、多发病,具有良好的社会效益和经济效益;
- 2.促进了中医全科医学的发展。

二、申报所需材料

申报上海中医药科技奖的项目需按照不同奖项分别填写《上海中医药科技奖推荐书》、《上海中医药科技奖推荐书》(成果推广奖)、《上海中医药科技奖推荐书》(著作奖)、《上海中医药科技奖推荐书》(社区卫生奖),并按要求提供有关资料。报送资料一律用A4纸打印、复印并按顺序装订成上下两册,另需交项目摘要一式八份,同时报送电子文档至学会邮箱shszyyxh205@163.com。所有申报材料恕不退回。申报材料的具体要求及附件详见上海市中医药学会官方网站www.shszyyxh.org。

三、申报时间、地点及联系人

1.时间:申报受理时间2018年10月8日至2018年10月26日。

2.地点:申报材料按推荐程序报送上海中医药科技奖奖励办公室(上海市中医药学会,北京西路1623号205室)。

3.联系人:金老师、王老师,电话:62532271,62565939 转1205分机。

四、其他事项

已申报其他同级同类奖励的项目不得重复申报,其他未尽事宜,按《上海中医药科技奖奖励章程》及《上海中医药科技奖奖励章程实施细则》有关规定执行。

上海中医药科技奖奖励办公室
2018年9月3日